PCsI2

Exercices - Chapitre 6: Calcul d'intégrales et de primitives

Calculer et rédiger

v 6.1. Calculer les intégrales suivantes en utilisant la formule d'intégration par parties :

_ 2 _ 1 2t _ 1 2 3x _ 1
A_L(2f+1)lm~.df B_I_lfe dt c_jo(x 2x)e3*dx D_Ioln(1+1)df

1 T
1 had
E = [ e sinx.dx F=f t2Vi-tdt 6= 2tsin® (1)dt
’ 0 0
v 6.2. Calculer les intégrales suivantes en utilisant le changemen‘r de variable indiqué :
/4 3 X
A= [ 7 tan®tdt en posant cost = x B= I en posant e* =t
°1+e

2

dx en posant x = tan(u) D= j du en posant x =+1+u

P V1+u
,, 1

E- I /4_1 dx en posant T = sinx P:—-'f—ﬁd-r—en-pusun'r-n?v;
0  cosx 0t+1

v 6.3 Calculer une primitive des fonctions suivantes en précisant un intervalle de validité.

3 .
. sin(2x
fix>—=— £ :xxtan®x f, x> sin® x f4:x|—>¥
4 y2 2
(1+x™) 1+cos®x
it ! f, it cost tsint £ it ! fy it (12-1+3)e®
tIn®t 1+cost
< 1 x 5 .
f, x> eX sinx fig i x> —— fy x> f, 1 x> x7 sinx
sinx e?* —1

6.4 Cas des fractions rationnelles

2x+1 a b c

. Déterminer les réels a, b et ¢ tels vxeR\{0, 1/2}, ——=—+—S+——
a. Déterminer les réels a, b et ¢ tels que VxeR\{ }x2(2x—1) X o 2x-1

puis déterminer une primitive de f: x 2( +1 D sur R\{0, 1/2}.
x —
b. Déterminer les réels a, b et ¢ tels que VxeR, rex + b’: e
x?+1 x*+1
o , I x° +2x
puis déterminer une primitive de g: x > —; sur R.

x°+1

¢ 6.5 Calculer les intégrales suivantes aprés avoir rapidement justifié leurs existences.

2 4 T

I1-j In—xdx I = I Inxd I3= I cos‘r+ld‘r I4= J‘Ze‘x'l‘dx
1 X 1 \/; 0 2 0

Is= J.er‘xzdx I, = In/3 X dx I;= J.nx3sinxdx Ig = J.xsup(l t)dt
0 o cos®x 0 0 2’

Iy = J‘Ozmdx Lo = I_ll(\/l—TS —\/1+T3)df In= J‘:efzx sin(3x) dx

2
I, = J. (Inx)?dx , en posant u=In x
1
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PCSI2
Chercher, calculer et rédiger
v 6.6 Onpose T= 2T _grerg=[z " g
0 cost +sint 0 cost +sint
a. Justifier 'existence de I et de J puis calculer T + J.
b. Montrer que I = J et en déduire les valeurs de T et de J
dt

ﬁ-ﬁ-f

cost

1
c. En déduire la valeur de I'intégrale J-
0

v 6.7 Intégrales de Wallis

Pour tout entier naturel n, on pose I, = stin” tdt

a. Calculer Ip et Iy, puis justifier, a I'aide d'un changement de variable que :

vhneN, I, = jgcos" tdt
0

n+1I

n°

b. En utilisant la formule d'intégration par parties, démontrer que : VnelN, In.2 = >
n+

c. Donner une expression de I, al'aide de factorielles en distinguant les casn=2petn=2p+1

6.8 Soit f une fonction continue sur [a, b]. Montrer que I:f(x)dx = j:f(a+b —x)dx.

En déduire la valeur de I = I()Zln(1+fanx)dx

1
1-cosx
a. Sur quels intervalles f admet-elle des primitives ?

6.9 On cherche a obtenir les primitives de f: x

b. Soit xe]0,n[ , montrer qu'on peut poser u= 'rcm1 dans j _dr et appliquer ce
2 1-cost

changement de variable.

c. Calculer pour I de_TT xeIn,2n[.
- cos

d. Déterminer les primitives de f sur 10, 2n[

K
s dx , .
6.10 Calculer la valeur duI = (2 en transformant le dénominateur.

0 sinx + cos x
6.11 Pour (n, p)eN?, on pose Lop = I;T"(I—T)Pd‘r
a. Calculer Iz

n

b. Démontrer que ¥YnelN", ¥peN, Lp= o
! +

In—l,p+1

c. En déduire une expression de I, en fonction de n et de p.
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